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Ons kenmerk: ACM/DC/2015/204593 

Zaaknummer: 15.0222.29 

Datum: 29 juli 2015 

Besluit van de Autoriteit Consument en Markt op grond van artikel 2.9 Wet Handhaving 

Consumentenbescherming tot het opleggen van een last onder dwangsom aan 

PartnerEnergie B.V. wegens overtreding van de verplichtingen opgenomen in artikel 8.2a 

en 8.8 van de Wet handhaving consumentenbescherming. 

Samenvatting 

PartnerEnergie B.V., handelend onder de naam Gewoon Energie, is een wederverkoper
1 

die 

aan haar klanten energie-gerelateerde producten en diensten aanbiedt. Via de website 

www.gewoonenergie.nl biedt PartnerEnergie B.V. (hierna: Gewoon Energie) consumenten de 

mogelijkheid om een overeenkomst voor de levering van energie (hierna: 

leveringsovereenkomst) met energieleverancier Anode Energie (hierna: Anode) aan te gaan. Bij 

controle van deze website in de periode februari tot en met juli 2015 heeft de Autoriteit 

Consument en Markt (hierna: ACM) overtredingen van de artikelen 8.2a en 8.8 van de Wet 

handhaving consumentenbescherming (hierna: Whc) geconstateerd. Gewoon Energie gaf niet 

op duidelijke wijze informatie over het feit dat zij als wederverkoper optreedt voor 

energieleverancier Anode en Gewoon Energie gaf onjuiste en onduidelijke informatie over het 

herroepingsrecht (de bedenktijd). 

ACM heeft Gewoon Energie bij brief van 17 juli 2015 op de hoogte gesteld van haar voornemen 

om aan Gewoon Energie in verband met bovengenoemde geconstateerde overtredingen een 

last onder dwangsom op te leggen. Op 22 juli 2015 heeft Gewoon Energie telefonisch, onder 

verwijzing naar een eerder die dag verzonden e-mail, haar zienswijze op het voorgenomen 

besluit gegeven. Gewoon Energie heeft daarbij aangegeven dat zij de informatie op haar 

website voor het einde van de maand juli 2015 zal aanpassen dan wel de website offline zal 

halen om aan de last te voldoen. Op 23 juli 2015 en 28 juli 2015 heeft ACM de website van 

Gewoon Energie nogmaals gecontroleerd waarbij is geconstateerd dat Gewoon Energie nog 

niet voldoet aan de last zoals opgenomen in het voorgenomen besluit. 

1 
Een tussenpersoon die samenwerkt met een energieleverancier die beschikt over een leveringsvergunning voor gas 

en/of elektriciteit. 

http:www.gewoonenergie.nl
http:www.consuwijzer.nl
mailto:info@acm.nl
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In het licht van het bovenstaande legt ACM aan Gewoon Energie een last onder dwangsom op. 

Deze last onder dwangsom dient er toe om de geconstateerde overtredingen te beëindigen 

alsmede beëindigd te houden. De ervaring met het houden van toezicht op websites heeft 

uitgewezen dat de hierop vermelde informatie vluchtig is en onderhevig kan zijn aan dagelijkse 

veranderingen. ACM wil voorkomen dat Gewoon Energie binnen afzienbare tijd weer in haar 

oude handelwijze vervalt. 

Gewoon Energie dient de last uiterlijk twee weken na dagtekening van dit besluit te hebben 

uitgevoerd. Voor elke dag na verloop van deze termijn dat Gewoon Energie geen uitvoering 

heeft gegeven aan deze last, zal Gewoon Energie een dwangsom verbeuren van EUR 1.000,--

per dag met een maximum van EUR 50.000,--. 

1 Aanleiding 

1. In november 2014 heeft ACM het document Informatievoorziening op de consumentenmarkt 

voor energie (hierna: informatiedocument) openbaar gemaakt. Bij de openbaarmaking van dat 

document heeft ACM aangekondigd dat per januari 2015 op de naleving van de regels 

gecontroleerd zal worden en dat bij overtredingen handhavingsmaatregelen genomen kunnen 

worden. 

2. Dit besluit is opgesteld op basis van een ambtshalve onderzoek naar de handelwijze van 

Gewoon Energie met betrekking tot de online verkoopmethode. Dit onderzoek heeft 

plaatsgevonden in het kader van de eerder aangekondigde controles. 

2 Bevindingen 

3. Gewoon Energie is als besloten vennootschap op het adres Max Havelaardreef 34, 4906 EV te 

Oosterhout ingeschreven bij de Kamer van Koophandel onder nummer 50421883. 

4. Gewoon Energie heeft een website: www.gewoonenergie.nl. Op deze website biedt Gewoon 

Energie consumenten de mogelijkheid om met energieleverancier Anode een 

leveringsovereenkomst aan te gaan. 

5. Bij brief van 30 september 20132 heeft ACM Gewoon Energie erop gewezen dat haar 

handelwijze, meer specifiek het sluiten van leveringsovereenkomsten op naam van Gewoon 

Energie terwijl zij wederverkoper is, niet in overeenstemming is met wet- en regelgeving. In deze 

2 Brief met kenmerk ACM/DC/2013/204488. 
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brief is Gewoon Energie er eveneens op gewezen dat zij “zich niet (meer) mag profileren als 

energieleverancier in welke vorm dan ook”. 

6. Op 9 juli 2015 heeft een toezichthoudend ambtenaar van ACM de website van Gewoon Energie 

gecontroleerd en vastgelegd middels het maken van schermafbeeldingen. Relevante 

schermafbeeldingen zijn als bijlagen bij dit besluit gevoegd. In de beschrijving van de 

overtredingen in hoofdstuk 3 van het onderhavige besluit zal hiernaar worden verwezen. 

7. Toezichthoudend ambtenaren van ACM hebben tijdens voornoemde controles geconstateerd 

dat de handelwijze van Gewoon Energie een misleidende handelspraktijk oplevert (artikel 

6:193c, eerste lid, aanhef en onder f, van het Burgerlijk Wetboek, hierna: BW) en dat Gewoon 

Energie niet op duidelijke en begrijpelijke wijze informatie verstrekt over het herroepingsrecht en 

dat de informatie die zij hierover verstrekt, onjuist is (artikel 6:230m, eerste lid, aanhef en onder 

h juncto 6:230o, eerste lid, aanhef en onder c, van het BW). Hiermee overtreedt Gewoon 

Energie de artikelen 8.2a en 8.8 van de Whc. 

3 Beoordeling 

3.1 Toepasselijkheid wettelijke verplichtingen en bevoegdheid van ACM 

8. In artikel 2.2 van de Whc is ACM aangewezen om toezicht te houden op de naleving van de in 

randnummer 7 genoemde artikelen. 

9. ACM kan optreden als sprake is van een handelen of nalaten dat schade toebrengt of kan 

toebrengen aan de collectieve belangen van consumenten. De werkwijze van Gewoon Energie, 

waarbij zij via haar website aan consumenten de mogelijkheid biedt om een 

leveringsovereenkomst met energieleverancier Anode aan te gaan, heeft het kenmerk dat 

meerdere consumenten op eenzelfde manier worden geschaad of kunnen worden geschaad, 

waardoor sprake is van een mogelijke schending van collectieve belangen van consumenten. 

10. Op grond van artikel 2.9 van de Whc kan ACM, indien zij van oordeel is dat er sprake is van een 

overtreding, onder meer, een last onder dwangsom opleggen. 

3.2 Hoedanigheid van Gewoon Energie 

11. Consumentenwetgeving, te weten artikel 6:193c, eerste lid, aanhef en onder f, van het BW, 

bepaalt dat een handelspraktijk misleidend is indien informatie wordt verstrekt die feitelijk onjuist 

is of die de gemiddelde consument misleidt of kan misleiden, al dan niet door de algemene 
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presentatie van de informatie, zoals ten aanzien van de hoedanigheid van de handelaar. 

12. Gewoon Energie wekt door de algemene presentatie van de informatie op haar website de 

indruk dat zij energieleverancier is. Wanneer de consument op de homepage van Gewoon 

Energie via de tab “Contact” klikt op “Wie is Gewoon Energie” komt hij op een webpagina waar 

Gewoon Energie stelt “een nieuw energieke leverancier van Stroom en Gas” te zijn (zie bijlagen 

1a en 1b). Op de webpagina “Energieprijzen vergelijken”, te bereiken via de tab “Switchen”, stelt 

Gewoon Energie dat zij “niet de allergoedkoopste energieleverancier” is maar dat als de 

consument de “beste energieleverancier” wil, hij bij Gewoon Energie aan het juiste adres is en 

Gewoon Energie de consument dan ook graag als klant tegemoet ziet (zie bijlagen 2a en 2b). In 

de Algemene voorwaarden, die te vinden zijn onder de tab “Contact”, wordt het begrip 

“Leverancier” gedefinieerd als: “Gewoon Energie is een energielabel van PartnerEnergie B.V., 

gevestigd te Dordrecht (zie www.gewoonenergie.nl)” (zie bijlagen 3a, 3b en 3c). Anode, de 

energieleverancier van wie Gewoon Energie wederverkoper is, wordt in de Algemene 

voorwaarden in zijn geheel niet vermeld. 

13. Referenties aan Anode, de energieleverancier waarvoor Gewoon Energie als wederverkoper 

optreedt, komen onvoldoende voor en bieden onvoldoende duidelijkheid over de relatie tussen 

Anode en Gewoon Energie. Alleen bij de “Contactgegevens” staat “Powered by Anode Energie” 

(zie bijlage 4), echter dit biedt naar het oordeel van ACM onvoldoende duidelijkheid voor de 

consument. Onder “Vraag en Antwoord” wordt Anode eenmaal genoemd, maar daarbij wordt 

niet duidelijk gemaakt wat de relatie is tussen Gewoon Energie en Anode (zie bijlagen 5a, 5b en 

5c). In het aanmeldformulier, waar de consument terecht komt door onder de tab “Switchen” op 

“Direct aanmelden” te klikken, wordt tot en met het moment dat de consument zijn 

persoonsgegevens invoert, waaronder zijn betalingsgegevens, geen enkele melding gemaakt 

van het feit dat niet Gewoon Energie maar Anode de energieleverancier is met wie de 

consument via het betreffende aanmeldformulier een leveringsovereenkomst aangaat (zie 

bijlagen 6a t/m 6g). 

14. ACM is van oordeel dat Gewoon Energie door de algemene presentatie van de informatie op 

haar website de indruk wekt energieleverancier te zijn. Gewoon Energie maakt onvoldoende 

duidelijk dat zij feitelijk wederverkoper is van energieleverancier Anode. Hierdoor wordt de 

gemiddelde consument misleid of kan deze worden misleid. De handelwijze van Gewoon 

Energie levert daarmee een misleidende handelspraktijk op als bedoeld in artikel 6:193c, eerste 

lid, aanhef en onder f, van het BW, hetgeen een overtreding is van artikel 8.8 van de Whc. 

3.3 Herroepingsrecht 

15. Consumentenwetgeving, te weten artikel 6:230m, eerste lid, aanhef en onder h, van het BW, 
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schrijft voor dat wanneer een recht van ontbinding van de overeenkomst bestaat (hierna: 

herroepingsrecht), de handelaar de consument, voordat deze is gebonden aan een 

overeenkomst op afstand, dan wel een daartoe strekkend aanbod, op duidelijke en begrijpelijke 

wijze informatie dient te verstrekken over de voorwaarden, de termijn en de modaliteiten voor de 

uitoefening van dat recht overeenkomstig artikel 6:230o van het BW, alsmede het 

modelformulier voor ontbinding. Artikel 6:230o, eerste lid, aanhef en onder c, van het BW 

bepaalt vervolgens dat bij een overeenkomst op afstand tot levering van gas of elektriciteit, de 

consument die overeenkomst zonder opgave van redenen kan ontbinden tot een termijn van 

veertien dagen is verstreken vanaf de dag waarop de overeenkomst wordt gesloten. 

16. In de algemene voorwaarden van Gewoon Energie valt te lezen dat de contractant het recht 

heeft “gedurende zeven werkdagen na ontvangst van de schriftelijke bevestiging van de 

totstandkoming van de Leveringsovereenkomst de Leveringsovereenkomst schriftelijk te 

ontbinden” (zie bijlagen 7a, 7b en 7c). Ook onder “Vraag en Antwoord” wordt “een bedenktermijn 

van 7 dagen” genoemd (zie bijlagen 8a, 8b en 8c). Gewoon Energie geeft met bovengenoemde 

informatie onjuiste informatie over de termijn gedurende welke de consument zijn 

herroepingsrecht kan uitoefenen. 

17. Door enkel in de Algemene voorwaarden en onder “Vraag en Antwoord” informatie op te nemen 

over het herroepingsrecht en hierover geen informatie te verstrekken tijdens het bestelproces op 

de website, maakt Gewoon Energie consumenten onvoldoende duidelijk op welke manier, 

binnen welke termijn en onder welke voorwaarden de overeenkomst kan worden ontbonden. De 

enige informatie die door Gewoon Energie wordt verstrekt over het herroepingsrecht is 

bovendien niet in overeenstemming met artikel 6:230o, eerste lid, aanhef en onder c, van het 

BW aangezien er een onjuiste termijn wordt genoemd gedurende welke de consument zijn 

herroepingsrecht kan uitoefenen. Gewoon Energie neemt de bepalingen genoemd in artikel 

6:230m, eerste lid, aanhef en onder h, juncto 6:230o, eerste lid, aanhef en onder c, van het BW, 

aldus niet in acht, hetgeen een overtreding is van artikel 8.2a van de Whc. 

Inhoud van de last 

18. Gewoon Energie draagt er zorg voor dat twee weken na dagtekening van dit besluit: 

a) Op de website op duidelijke wijze informatie wordt verstrekt over het feit dat 

Gewoon Energie als wederverkoper optreedt voor energieleverancier Anode. 

Daarbij informeert Gewoon Energie de consument duidelijk over het feit dat indien 

de consument via haar website een leveringsovereenkomst sluit, hij deze 

overeenkomst aangaat met energieleverancier Anode en niet met Gewoon Energie. 

b) Op de website op duidelijke en begrijpelijke wijze juiste informatie wordt verstrekt 

over het herroepingsrecht. Deze informatie dient aan de consument te worden 
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verstrekt vóórdat hij gebonden is aan een leveringsovereenkomst. Het verdient de 

voorkeur steeds aan te sluiten bij artikel 3.2 van de Algemene voorwaarden van 

Energie-Nederland. 

5 Zienswijze 

19. Gewoon Energie heeft op 22 juli 2015 telefonisch, onder verwijzing naar een eerder die dag 

verzonden e-mail aan ACM, haar zienswijze uitgebracht ten aanzien van het voorgenomen 

besluit. Gewoon Energie geeft aan dat de inhoud van het voornemen duidelijk is en dat zij haar 

website voor het einde van de maand juli 2015 zal aanpassen om aan de last onder dwangsom 

te voldoen. Daarbij heeft Gewoon Energie aangegeven dat indien dit niet snel genoeg is, zij 

desgewenst haar website offline zal halen. Gewoon Energie geeft aan dat hetgeen zij 

telefonisch, onder verwijzing naar haar e-mail, heeft medegedeeld moet worden beschouwd als 

zienswijze in de zin van de Algemene wet bestuursrecht. 

6 Overwegingen van ACM met betrekking tot de last 

20. ACM heeft kennis genomen van de zienswijze van Gewoon Energie. 

21. ACM heeft op 23 juli 2015 en 28 juli 2015 de website van Gewoon Energie ten aanzien van de 

overtredingen zoals genoemd in hoofdstuk 3 van het onderhavige besluit opnieuw gecontroleerd 

en vastgelegd. ACM heeft op beide data geconstateerd dat Gewoon Energie geen 

aanpassingen heeft gedaan op haar website (zie bijlagen 9 t/m 24). Gewoon Energie voldeed 

daarmee op genoemde momenten niet aan de last. 

22. Ten aanzien van de mededeling van Gewoon Energie dat zij desgewenst haar website offline zal 

halen indien ACM de door haar voorgenomen aanpassingen niet voldoende tijdig acht, 

overweegt ACM het volgende. Het is aan Gewoon Energie om de geconstateerde overtredingen 

te beëindigen. In het conceptbesluit, zoals gevoegd bij het voornemen tot het opleggen van een 

last onder dwangsom, is reeds weergegeven op welke manier de overtredingen (kunnen) 

worden beëindigd. Het offline halen van de website zal ertoe leiden dat de overtredingen op dat 

moment zijn beëindigd, maar op het moment dat Gewoon Energie de website weer online zet, 

zal zij onverminderd aan de last moeten voldoen en de nodige aanpassingen moeten 

doorvoeren. Mede hierom ziet de last onder dwangsom eveneens op het voorkomen van 

herhaling van de overtredingen. 

23. ACM overweegt dat zij bij in randnummer 5 genoemde brief van 30 september 2013 Gewoon 

Energie er expliciet op heeft gewezen dat zij zich niet (meer) mag profileren als 
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energieleverancier in welke vorm dan ook. Daarop volgend heeft ACM in maart 2014 een 

overzicht van de regels voor wederverkopers op haar website gepubliceerd, hetgeen is 
3

bekendgemaakt middels een persbericht . Ten aanzien van klantenwerving vermeldt ACM in het 

overzicht dat de wederverkoper duidelijke informatie moet geven over wie zij is en het voor 

consumenten direct duidelijk moet zijn wie hun daadwerkelijke energieleverancier wordt. Daarbij 

geeft ACM voorbeelden van wanneer een wederverkoper in haar visie al dan niet duidelijk is 

over haar rol als wederverkoper. Vervolgens heeft ACM met het in randnummer 1 genoemde 

informatiedocument in november 2014 een overzicht gegeven van de regels die gelden voor de 

informatieverstrekking bij het aanbieden en leveren van energie aan consumenten en heeft 

toegelicht wat de betekenis daarvan is in de visie van ACM, zodat duidelijk is waar aanbieders 

zich aan moeten houden. Hierin wordt ook ingegaan op regels die specifiek gelden voor 

wederverkopers. Dit informatiedocument is voorafgaand aan de totstandkoming bovendien 
4

breed in de energiesector geconsulteerd. In haar persbericht van 4 november 2014 heeft ACM 

tevens aangegeven de naleving te zullen gaan controleren en zo nodig te handhaven. 

24. Gelet op het voorgaande heeft ACM zowel Gewoon Energie individueel, als energieaanbieders, 

in zijn algemeenheid geïnformeerd over geldende wet- en regelgeving. Gewoon Energie was 

dus al geruime tijd geïnformeerd over de wet- en regelgeving die op haar als wederverkoper van 

toepassing is. Desondanks heeft ACM op 9 juli 2015, 23 juli 2015 en 28 juli 2015 geconstateerd 

dat Gewoon Energie de in randnummer 7 genoemde wetsartikelen overtreedt. Weliswaar heeft 

Gewoon Energie na ontvangst van het voornemen tot het opleggen van een last onder 

dwangsom aangegeven aanpassingen aan de website te zullen gaan doen dan wel de website 

offline te halen en daarmee de overtredingen te beëindigen, maar dit is naar het oordeel van 

ACM te laat. ACM heeft immers eerst aan Gewoon Energie het voornemen tot het opleggen van 

een last onder dwangsom kenbaar moeten maken, alvorens Gewoon Energie aangeeft tot 

aanpassing van haar handelwijze over te zullen gaan. 

25. In het licht van het bovenstaande legt ACM deze last onder dwangsom op om de 

geconstateerde overtredingen te beëindigen. Met het opleggen van deze last onder dwangsom 

wil ACM tevens bewerkstelligen dat Gewoon Energie ook in de toekomst de overtredingen 

beëindigd houdt, temeer omdat de ervaring met het houden van toezicht op websites heeft 

uitgewezen dat de hierop vermelde informatie vluchtig is en onderhevig kan zijn aan dagelijkse 

veranderingen. 

26. Gewoon Energie dient uiterlijk twee weken na dagtekening van dit besluit aan de verplichtingen 

opgenomen in dit besluit te hebben voldaan. Daarmee heeft Gewoon Energie naar het oordeel 

3 https://www.acm.nl/nl/publicaties/publicatie/12755/ACM-zet-regels-wederverkopers-energie-op-een-rij/ 
4 https://www.acm.nl/nl/publicaties/publicatie/13477/Begrijpelijk-en-vergelijkbaar-aanbod-van-
energiebedrijven-voor-consument/ 
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van ACM voldoende tijd om de geconstateerde overtredingen te beëindigen. 

Besluit 

27. ACM legt aan Gewoon Energie wegens overtreding van de artikelen 8.2a en 8.8 van de Whc 

een last onder dwangsom op met de volgende inhoud: 

I. Gewoon Energie dient de overtredingen genoemd in hoofdstuk 3 van het 

onderhavige besluit met betrekking tot de misleidende handelspraktijk en het 

herroepingsrecht te beëindigen en beëindigd te houden door de website aan te 

passen op de wijze zoals vermeld in hoofdstuk 4 van het onderhavige besluit. 

II. Gewoon Energie dient deze last uiterlijk twee weken na dagtekening van dit 

besluit te hebben uitgevoerd. Voor elke dag na de begunstigingstermijn dat 

Gewoon Energie geen uitvoering heeft gegeven aan deze last, zal Gewoon 

Energie een dwangsom verbeuren van EUR 1.000,-- per dag met en maximum 

van EUR 50.000,--. 

Autoriteit Consument en Markt 

Namens deze, 

w.g. 

R.J. Spencer 

Teammanager Directie Consumenten 

Tegen dit besluit kan degene, wiens belang rechtstreeks bij dit besluit is betrokken, binnen zes 

weken na de dag van bekendmaking van dit besluit een gemotiveerd bezwaarschrift indienen 

bij het bestuur van de Autoriteit Consument en Markt, Juridische Zaken, Postbus 16326, 2500 

BH Den Haag. In dit bezwaarschrift kan een belanghebbende op basis van artikel 7:1a, eerste 

lid, van de Algemene wet bestuursrecht, het bestuur van de Autoriteit Consument en Markt 

verzoeken in te stemmen met rechtstreeks beroep bij de bestuursrechter. 
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